



做好分类指导，推动主题教育扎实开展

学思想 强党性 重实践 建新功

本报记者 胡建伟

读书班、专题辅导、研讨交流、正反面典型案例剖析式调研……连日来，我市牢牢把握主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，系统性谋划、精准性指导、整体性推进，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实效。

以上率下，带动走深走实

“要严格落实好‘三带三入’，把个人自学和集体学习相结合，把全面学习和重点学习相结合，把内化于心和外化于行相结合，边学边思考，查找工作差距，寻求破题之道，完善发展思路。”9月17日，市级领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班式上，市委书记马明龙对各参加单位组织学习党的创新理论提出了明确要求。

随后，市级领导干部集中在市委党校分两个阶段读原著、学原文、悟原理，大家静下心来认真研读主题教育规定的8本书目和总书记系列重要讲话重要指示批示精神，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的真谛光芒和思想魅力。大家纷纷表示，通过读原著、学原文、悟原理，思想上受到了教育、精神上得到了洗礼、境界上得到了升华。

其间，读书班先后邀请了原中央党史研究室副主任李志杰，中央党校（国家行政

学院）研究生院副院长、教授、博士生导师樊继达分别围绕“全面从严治党”“学习贯彻习近平经济思想，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展”作专题辅导。走进镇江市党性教育中心，进一步增强大家对敬畏、存戒惧、守底线的自觉，筑牢拒腐防变的思想防线。进行了集中研讨交流，努力做到学有所获、学有所思、学有所成。

10月18日，市委常委会带头开展正反典型案例剖析式调研，现场考察了句容市戴庄村白沙生物多样性基地、土山山水生态智慧农场，实地感受“戴庄经验”的探索实践和戴庄村的发展变化，认真思考研究如何解决深化和推广“戴庄经验”过程中遇到的新情况新问题，以创新实践赋予“戴庄经验”更加丰富的时代内涵，奋力谱写“强富美高”新镇江现代化建设新篇章。

“坚持领导带头、以上率下，层层立标杆、作示范”，是新时代党的建设包括党内集中教育取得成效的重要经验。在市级领导干部的示范带动下，93家参加单位召开理论学习中心组学习140次，开展交流研讨1629人次，25家单位已全部完成读书班；全市1.2万个基层党组织依托“三会一课”“铭嘱托铸忠诚强动力”主题党日等活动等，平均开展3次以上集中学习。

分类施策，推动有效覆盖

第二批主题教育涉及的单位和人员范

围广、类型多、数量大。针对不同层级、不同领域、不同对象实际，我市精准开展分类指导，严防“一刀切”，推进主题教育有效覆盖。

“我们利用流动党员周末、节假日返乡契机，18个‘送学上门’小分队赠送学习材料，先后组织653名流动党员赴茅山铁军营、党章苑等开展现场教学。”句容市委主题教育办有关负责人介绍，句容市多措并举抓好流动党员主题教育，建立流动党员微信群、QQ群等，及时推送学习链接，打造“流动中的阵地”“指尖上的课堂”，确保流动不流学、离乡不离党、务工不误学。

丹徒区用好“四个课堂”深化理论武

装。对流动党员开设“指尖课堂”，为全区936名流动党员建立“云端”党支部，通过微信群、QQ群等定期推送学习资料；对“三新”党员开设“阵地课堂”，积极打造驻外送学、区域联学、云端共学、结对帮学、上门送学“五学”模式，依托区新就业群体党群服务中心、宜之家和暖“新”加油站等阵地，方便党员利用灵活时间学习。对青年党员开设“青年课堂”，打造“‘宜’路上有你·青年学习社”等载体，定期开展学习交流；对年老体弱党员开设“流动课堂”，建立精细化服务清单，开展常态化结对帮扶、送学上门。（下转2版）

市政协党组理论学习中心组召开专题学习研讨会 郭建主持并讲话

本报讯（记者 周迎）10月27日，市政协召开党组理论学习中心组学习会，号召全市各级政协组织进一步领悟“两个确立”的决定性意义，深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习领会，把握中国式现代化镇江新实践路径，擦亮忠诚干净担当的政治本色。市政协党组书记、主席郭建主持会议并讲话。

会议集中学习了习近平总书记关于新时代办公厅工作的重要指示和蔡奇、吴政隆同志在全国党委和政府秘书长会议上的讲话，市政协副主席卢道富、吴彤、周文娟、杜秀芹作交流发言，市政协

秘书长张军作领导发言。

郭建指出，当前，主题教育正在深入开展，全市各级政协组织要保持良好学风和学习状态，在学深悟透上持续用力，在真知笃行上久久为功，更好地以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

郭建强调，要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，坚定理想信念、锤炼党性。把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为一项重大政治任务，长期坚持任务，常学常新、常悟常进，要坚持不懈用科学的立场观点方法指导实践，学以致用、知行合一。（下转2版）

以高度责任感打好全年任务“收官战”

本报评论员

距离年底收官战还剩两个多月，各项工作到了最后的冲刺阶段。10月28日上午，市政府召开全体（扩大）会议，对照目标任务分析查找薄弱环节，研究安排补强措施，动员各地区各部门保持冲刺决胜的紧迫感与责任感，自我加压与快者比、突破自我与能者赛，拧紧发条、铆足干劲，以一干到底的精神状态抓好各项重点工作，确保完成全年目标任务、力争取得更好结果。

打好全年任务“收官战”，必须强化“变卷”意识和责任担当。今年以来，各地区各部门牢牢把握高质量发展首要任务，坚持将工作重心转移到经济发展上来，集中力量抓产业、抓招商、抓项目，经

济运行总体呈现“好”和“稳”的态势。这是我们决战四季度、打好收官战的底气所在，但从区域竞争格局来看，城市间的比拼越激烈，周边城市都在加快发展，我们不进则退、慢进也是退。广大党员干部要对激烈的竞争态势保持清醒认识，对镇江发展的紧迫感保持清醒认识，对肩负沉甸甸的责任保持清醒认识，始终将稳增长摆在突出位置，增强目标导向、节点意识和责任担当，紧盯“主要经济指标高于全省平均水平、高质量发展考核争先进位、市人代会指标全面完成”的目标，全面对照、细化落实，各尽其责，抓出实效，勇挑重担、多作贡献，全力提升发展质效，以高质量发展过硬成果交出

一份满意的年终答卷。

打好全年任务“收官战”，必须强化斗争意志和务实作风。决战决胜的状态，就是要始终保持直面问题、解决问题的工作导向，对问题不装聋作哑，对矛盾不推诿扯皮，敢于斗争、敢打硬仗；就是要始终保持昂扬的工作干劲、务实的工作作风，不搞形式主义，不做表面文章，更不弄虚作假，坚持以实干换实绩。当前，全市上下要加快形成紧在前头、快在前头、干在前头的浓厚氛围，聚焦全年目标任务认真盘点，梳理出工作上的各种难点、薄弱点，找出影响目标任务完成的关键问题，逐项明确任务清单、问题清单和责任清单，落实落

细落到人，倒排工期、挂图作战；坚持有解思维，采取针对性措施，尤其要敢于并善于啃硬骨头，攻坚克难抓落实，全力以赴推动优势指标巩固攀高、中间指标提升奋进、落后指标挖潜补齐，以最优作风夺取决战之胜。

志不求易者成，事不避难者进。打好全年任务“收官战”，特别需要上下齐心，比学赶超、争先创优的精神状态，拿出勇往直前、冲锋陷阵的“冲劲”，坚韧不拔、持之以恒的“韧劲”和求真务实、躬身入局的“实劲”，心往一处想、劲往一处使、智往一处用，真正做到跑起来冲刺、跳起来攀高，以更加务实的举措确保圆满完成全年目标任务。

决战四季度 打好收官战

强信心 强举措 强作风 强责任

让产业绿和岸线绿、腹地绿成为最靓名片 新民洲提质增效持续做强产业集群

本报通讯员 肖海军 本报记者 栾继业

10月26日上午，深秋的薄雾一散去，新民洲临港产业园的木材初加工区即刻热闹起来。一车车从港口运来的原木通过来往穿梭的叉车、各种木材加工机械和重卡拖车的协作变成初加工木材，发往全国各地。

博森木业是今年刚从安徽转到产业园的企业。企业负责人老顾一边指挥着工棚里3台高速收板机全力运转一边向记者介绍：“选择到新民洲创业，就是看好这里便捷的交通条件和木业产业集群的特点。我们企业主要是为制造木纤维板的厂家提供原材料，今年一来这里就遇到了产品价格上涨，肯定要抓住好时机，尽可能多生产！”

木材已成为新民洲港最主要的大宗进口货物，目前半数的进口木

材在新民洲实现就地加工、节本增效。据初步统计，今年以来，新民洲的48家木材加工企业已加工木材约180万立方米。陆林木业是木加工区的一家老资格企业，2021年自太仓港搬迁至此，即使碰上疫情也在稳步发展。如今，二期项目占据了三大间标准工棚。来自福建的谢老板说，尽管目前受房地产行业影响较大，但企业今年仍能做到亿元左右的产值，他们现在更看重企业整体健康，必须为未来发展打牢根基。

众多木业加工企业扎根新民洲这片沃土，向阳生长。而整个产业也朝着精深加工和智能化先进制造的方向不断迈进。就在木材初加工区一路之隔，被新民洲人称为“1098”的地方，一个由园林（镇江）生态产业城重点打造的木业先进制造区已初显峥嵘。（下转2版）



新能源电池材料项目确保年底试产

连日来，位于镇江高新区蒋乔街道的镇江华东电力设备制造有限公司新能源电池材料项目建设车间，施工工人加紧安装一期设备，确保12月底前带料试产。该项目总投资规模超10亿元，是我市2022年入库重点项目之一。项目达产后将形成年产3万吨新能源电池金属箔材料的生产能力，可实现销售年收入超12亿元，吸收就业约300人。

文雯 王慧 摄影报道

跟岗学习促发展 携手互学共成长 湖北百名校长赴润州研学交流

本报讯（孙晨飞 王云苏）“我感受到了润州老师们求真、务实、高效的教學态度，深厚的教學經驗，此次學習收穫頗豐。”近日，在鎮江市金山湖小學，來自湖北省襄陽市東原實驗小學的阮珍珍校長談起她此次跟崗學習之旅，直言不虛此行。

近日，湖北省中小學校長協會組織的襄陽市中小學骨幹校長提升培訓班的學員們來到潤州區。培訓班的百名校長們此次赴江蘇進行總計18天的研學交流，其中10天在南京進行理論學習研究，8天在潤州區學習交流。基於潤州區德育和教學管理相關特色經驗，大家分組赴市金山湖小學、鎮江實驗學校、鎮江實驗學校魅力之城分校等地開展跟崗研學實踐活動。

為了讓校長們來有所學、學有所獲，潤州區教育局提前精心策劃和細致部署，安排了豐富的跟崗課程內容，通過課堂觀摩、經驗分享、交流研討等形式讓跟崗校長們多维度地交流學習。

跟崗學習期間，三所學校結合學校發展概況、办学理念以及文化建設、課程特色等內容向校長們詳細介紹，圍繞學校品牌建設、課程構建、教師專業規劃等進行講座交流，展示一個個豐富而又生動的實踐案例。

但收穫滿滿，我將把金山湖小學的先進教學理念帶回自己的學校，讓學校的教學水平再上一個台階。”襄陽市七方鎮老街聯小校長朱順現說。

金山湖小學校長王勤介紹，學校專門制定培訓方案，做到每天一專題，有觀摩、有交流、有案例分享。雙方每天均會就當天的內容開展交流，交流各自學校的做法，產生思想的碰撞。因此，校長們入校跟崗學習也促進了辦學思想的進一步凝練，辦學策略的進一步優化。“可以說，此次跟崗交流活動，是一次雙向奔赴和共同成長的過程。”王勤說。

在詳細了解鎮江實驗學校魅力之城分校開展的“全員導師制”後，襄陽市古驛鎮黃渠河第一小學校長劉宏表示，“全員導師制”整合資源，深化了育人育心內涵，回去後會認真總結吸收，更好地運用到自己的學校。

在鎮江實驗學校的跟崗學習讓襄陽的校長們深受啟迪。他們表示，將認真學習這裡的教學理念，以課題研究為導向，推動教學理念創新；以常規管理為重點，提升校本研修成效；以隊伍建設為中心，促進教師專業發展；以提高質量為根本，深化課堂教學改革。

校長們還表示，此次跟崗學習會進一步加深兩地教育同仁的友誼，促進兩地教育合作交流，共同發展。

全市工业「散乱污」企业整治示范单位系列报道之三 复垦复绿，生态「伤疤」变绿色「氧吧」

本报记者 陈志奎 本报通讯员 张兵

深秋时节，句容下蜀镇六里村的一处山坡旁林木郁郁葱葱，花草生机勃勃，空气中散发着青草的芳香，透出一股自然野趣的浓郁气息。然而，时光退回到一年前，眼前满目疮痍的情景准让你大吃一惊：露天堆放大量废塑料等固体废物，生产废水直接外排，噪音严重扰民……

与此遥相呼应的则是位于扬中八桥镇红旗村堤顶公路外江滩的原华生新材料有限公司地块。去年，占地面积约80亩的该厂区内，分布着4家工业企业和两家贸易企业，生产伴有废水产生，地面生产污水则通过车间外的雨水沟流入雨水收集池，因企业未采取隔离等应急措施，导致污水四溢。同样是经过一年的光景，迎来的是焕然一新的改观。华生新材料包括厂内其他企业的所有江滩建筑物全部拆除，积存废水均已规范处置。目之所及，已是绿草如茵、绿树成荫。

改变遵循着相同的发展逻辑，那就是通过开展工业“散乱污”企业整治专项行动，落实“生态要提升”的重要任务，提升群众生态环境获得感。

去年3月，句容下蜀镇在检查中发现六里村有塑料粉碎加工点正在生产，场地内有大量塑料废品堆积。加工点无营业执照，无任何环保手续，属于“散乱污”作坊。下蜀镇污染防治办公室遂下达环境问题交办单，要求立即停止生产，拆除设备，清运场地。

经过清理拆除，整理土地约7000平方米，种植柏杨等树木约2800平方米，目前长势良好。“整治后震耳欲聋的粉碎声听不到了，生产排放的污水看不见了，堆积如山的废弃塑料消失了。”整治后的地块生机盎然，也吸引附近村民闲暇时来游玩散步，村民包安才直言，周边老百姓多了一个饭后散步的好地方。

而在扬中八桥镇治点，复垦复绿带来的变化来得更加鲜明。生态修复后，江边环境明显改善，空气清新，视野开阔。在这里，可以一睹长江风采，感受大江的襟怀气魄。整治完成后，原先的工厂变为湿地，从空中俯瞰，满眼翠绿，像一条环绕的绿丝带，而曾经的“生态伤疤”则蜕变为“绿色氧吧”。这里也成为八桥镇践行“共抓大保护、不搞大开发”的一道绿色风景线。

工业“散乱污”企业整治，不可能一蹴而就，也不会一劳永逸，必须真管真严、常态长效。八桥镇经济发展和建设局局长陆超华坦言，“散乱污”整治立足长远，保护和改善了生态环境，但解决环境问题任重道远，需要持之以恒、久久为功。接下来，八桥镇将针对工业“散乱污”企业具有的反复性、长期性、艰巨性等特点，勇于担当、不推诿不回避，加快排查整治，科学规范制定整治方案，坚决彻底解决“散乱污”企业死灰复燃的顽疾。“我们将切实履行动态监管网格化职责，完善长效管理机制，打好污染防治攻坚战，腾出发展空间，以高品质生态环境支撑高质量发展。”（下转2版）